



丽水市人民代表大会常务委员会工作报告

详见今日五版

203家侨商扎堆落户 7万种全球名品汇聚

青田“世界超市”年卖20亿元进口商品

本报讯(记者 阮春生 李倩 叶礼标)今年1至3月,红酒销售量比去年同期增长了4倍,客户群更是扩大到了全国15个省市。

口商品城这个好平台,不愁回家乡没事业可做!

据初步统计,商品城已有100余款具有中国独家销售资格的欧美名品。青田华侨杨晓荣获得瑞士SABO榨油公司产品的中国独家代理权。

青田“世界红酒中心”正式开门营业。在4万平方米的场馆里,已入驻来自20多个国家的200多家酒庄。

目前,侨乡进口商品城已落户203家侨商企业,汇聚全球7万多种名优商品,让侨乡小山城成为了名副其实的“世界超市”。

侨资侨力是青田最大的发展资源。侨乡进口商品城公司董事长季泉泉介绍,为更好用活用足侨资资源优势,2015年青田创新推出侨乡进口商品城平台。

“路德记”进出口贸易公司是最早入驻商品城第一市场的公司之一,经营的进口产品有2000多种。公司总经理林雪峰说:“本来做好了亏损一两年的打算,没想到第一年就盈利了。”

进口商品“全球买、全国卖”,在侨乡青田已成为一个商业模式。据统计,2018年侨乡进口商品城销售额首次突破20亿元,比上一年整整翻了一番。

“聚秀名品”公司于2015年11月入驻侨乡进口商品城第二市场,公司董事长郑健康旅居意大利30多年。他说,叶落归根,有侨乡进

口商品城这个好平台,不愁回家乡没事业可做!

商品城中的欧美名品,尤其以葡萄酒种类为多,市场需求量大。去年,

进口商品“全球买、全国卖”,在侨乡青田已成为一个商业模式。

缅怀先烈 不忘初心

我市党史工作者祭扫刘英烈士陵园接受革命教育

清明时节,昨日,市委党史研究室组织部分党史工作者来到位于金华永康的刘英烈士陵园,祭扫刘英烈士陵园,深切缅怀革命先烈刘英同志。

松柏苍翠,庄严肃穆。在烈士陵园,我市党史工作者向刘英烈士墓鞠躬、敬献花圈,表达哀思;参观刘英、张贵卿烈士殉难处以及革命纪念馆,通过馆内陈列的文物、实物、图片、文字、画册等资料,了解刘英同志的革命斗争史。

刘英烈士陵园坐落于金华永康方岩马头山麓,是为纪念一生践行“赤心献革命,决然无返顾”誓言的刘英同志而建。每逢清明节和节假日,社会各界人士总会如期而至,缅怀先烈。如今,陵园成了瞻仰革命先烈,进行革命传统教育和爱国主义教育的重要场所。

作为一名党史工作者,每次到永康方岩刘英烈士陵园,在内心深受教育同时也更加坚定了理想信念。今后,要努力做好党史研究工作,传播好革命精神。”市委党史研究室办公室主任朱晓亮说。

刘英同志作为一位在抗战时期牺牲的浙江省委副书记,每年清明期间,我市党史研究部门都会组织工作人员到永康方岩缅怀革命先烈,接受革命传统教育和爱国主义教育。

刘英烈士陵园古木参天、

云和投资400万元 建设树葬墓地

同时出台奖励政策倡导生态安葬

本报讯(通讯员 林兴亮)云和县投资400万元在太阳山公墓二期建设树葬墓地,将通过试点,在全县范围推广,确保每个乡镇(街道)都有树葬区域。

海葬(江、湖)的奖励8000元,花坛葬的奖励7000元,树葬的奖励5000元,骨灰立体式存放的奖励2000元。

树葬,是一种以植树代替造墓,把骨灰放入土里,埋在树下,不形成坟头的新葬方式。不仅节约土地资源还保护生态环境。为了将树葬、花坛葬等生态安葬工作落到实处,该县民政等相关部门通过调查研究,广泛听取意见,正式形成海葬、花坛葬、树葬、骨灰立体式存放等安葬方式的奖励政策。

凡海葬(江、湖)享受了生前奖励超过8000元的,花坛葬享受了生前奖励超过7000元的,树葬享受了生前奖励超过5000元的,则不再享受逝世后一次性奖励的政策。

政策明确:凡本县户籍人员自愿申请采取海葬(江、湖)、花坛葬、树葬、骨灰立体式存放节地等符合生态安葬条件的,将享受减免和奖补政策。采取

份材料,环节多达10余项,至少需要9个工作日才能完成。

为早日实现企业开办全流程“一件事”一日办结,松阳县市场监管局行政服务中心主动服务,积极落实“减事项、减环节、减材料、减时间、减费用”各项任务,推动企业开办“流程更优、材料更少、时间更短、费用更低”。

松阳县市场监管局行政许可科科长潘肇伟介绍,通过业务联动、布局融合、信息共享等举措,真正将企业设立登记、公章刻制、银行开户、发票申领等环节统一为一个完整闭环流程,并在行政服务中心专门设置企业开办专窗,让企业开办真正实现“一套材料、一次受理、一门进出、一趟办结”。

今年以来,松阳以打造营商环境最优县为目标,全面梳理分散在政企等领域的企业开办全流程审批环节,将企业设立登记、公章刻制、银行开户、发票申领等环节统一为1个完整闭环流程,并在行政服务中心设置“企业开办专窗”,推进企业开办“一窗受理、并行办理”。

据了解,原先企业开办流程,从营业执照领取到公章刻制,再到银行开户、税务发票申领,整个开办流程要递交20多

清明祭英烈

102岁的老党员李恒丰来了,烈士后代王力明在孩子搀扶下也来了……清明前夕,丽水市新四军历史研究会的一批老同志来到市区万象山烈士墓前,向烈士献上花圈,表达哀思。

记者 蓝义荣 通讯员 许秀珍 摄



我们的节日 清明节

全省知名作家走进丽水,开展弘扬践行“浙西南革命精神”创作采风活动——重走红色之旅 书写红色故事

本报记者 钟根清

历经时光流逝、岁月沉淀,“浙西南革命精神”已深深根植于丽水大地,绽放出新的时代光芒。

丰富的创作素材。一部浙西南革命史就是一部不畏艰险、荡气回肠的壮怀史,一部浴血奋战、风雷激荡的抗争史,一部波澜壮阔、气壮山河的胜利史……

献身的革命精神,这份宝贵的精神财富,正不断激励着革命老区人民。如今,丽水的绿水青山正源源不断带来了金山银山,不断谱写红绿共舞的精彩发展故事。

3月29日至31日,由省作协指导,市委统战部、市文联主办的知名作家走进丽水弘扬践行“浙西南革命精神”创作采风活动举行。知名作家们深入丽水革命老区,书写“红色故事”,挖掘“浙西南革命精神”内涵。

92年前,浙西南第一个党支部建立,在丽水大地播下了第一颗革命火种。从此,革命之火燃遍了整个浙西南……在集体参观浙西南革命根据地纪念馆,全面了解中国共产党领导浙西南人民革命的历史后,30多名作家分成3个创作小组,深入走访大山深处的红色遗址,瞻仰革命烈士陵园,参观红色革命教育基地,重温波澜壮阔的革命历史,聆听一个个感人至深的红色革命故事。

在作家辛春喜看来,丽水之美,美在山,美在水,更美在散发于山水之间的那股经久不散的“浙西南革命精神”。这是丽水革命先辈留给丽水人的精神财富,也是留给浙江人的精神瑰宝,是文化人取之不尽的写作题材,是激励后辈勇往直前的精神动力。

丽水是全省唯一的所有县(市、区)都是革命老根据地的地级市。在革命战争年代,老一辈革命家在腥风血雨、硝烟弥漫中,留下了光辉的战斗足迹,缔造了伟大的“浙西南革命精神”,用鲜血和生命谱写了一部可歌可泣、恢宏壮丽的革命史诗。丽水这片革命热土,为作家们提供了

“通过这次创作采风活动,我切身感受到革命先烈不怕牺牲、勇于

“在战争年代,革命先烈不怕牺牲、英勇奋战,建立了不可磨灭的历史功绩!让我深深地感受到了信仰的力量,我将用文学作品的形式,讲述丽水

这片红色大地上关于信仰的故事,让更多读者了解这段历史。”中国作家协会会员、作家王麟慧表示。

“天当房,地当床,野菜当干粮。在极其艰苦中不屈不挠,在历经挫折时不断奋起,在历尽苦难后百炼成钢,用鲜血和生命铸就的‘浙西南革命精神’,吾辈当铭记!”参与采风活动的本土青年作家陈海聪感慨道,通过此次采风活动加深了对“浙西南革命精神”的理解,此前她就写过松阳安岳后的革命故事,接下来将用心创作更多红色主旋律作品,积极履行作家的社会责任。

人民日报、光明日报等媒体记者、编辑全程参与了此次采风创作活动,对弘扬践行“浙西南革命精神”活动纷纷给予好评。

本次创作采风活动后,作家们将以微报告文学和散文等形式,创作“浙西南革命精神”主题文学作品,通过文学的情怀和笔触讴歌革命精神,叙述新时期丽水人民群众弘扬和传承红色传统的实际行动和精神风貌。作品完成后将以专辑形式公开出版并在相关主流媒体发表。

红色资源价值转化看丽水

本报记者 叶浩博 通讯员 吴巍 程鹏鹏

“东方欲晓,莫道君行早。踏遍青山人未老,风景这边独好。”

源于在外打工,有点法子的农民都走了,只剩下老人和小孩,村集体收入多年没有明显增长。如何破题?

薄。边界线上的这个偏远山村2018年农民人均纯收入突破2万元,赶上了龙泉市农民收入的平均水平。

弘扬践行“浙西南革命精神”,为“丽水之干”注魂、赋能、立根;传颂浙西南革命故事,为丽水生态价值实现提供新的平台,进而实现红色资源价值转化,让理想照进现实。

杨洪春喝了一口碧龙的大碗茶,一个想法涌上心头。

蜂桶“酿出”甜蜜生活

茶叶“泡出”致富路

碧龙村盛产野茶,拥有种植茶叶的好山好水,泡出茶来,清香扑鼻。“何不引进外来资本种茶富民?”杨洪春多次拜访住龙镇党委政府和龙泉市相关部门,希望落实碧龙村的这一富农产业。

在龙泉市住龙镇西井村,范仲淹的《岳阳楼记》被村民写在村头白墙上。西井村村民以范姓为主,为北宋政治家范仲淹后人,于清朝乾隆年间迁居于此。该村因群山环抱,森林茂密,野花繁多,全村87户人家半数农户养蜂,人均有蜂箱3桶,每人每年可增收3000余元。

“山河已无恙,英雄请回家”。从青山绿水间,把龙泉市碧龙村革命先烈遗骸迁进革命英烈陵园后,碧龙村党支部书记杨洪春一直在烦恼同一件事情:以前是“青山处处埋忠骨”,如今是“守着青山盼金山”。他必须想出致富“金点子”,让村民在大山里就能致富奔小康。

一个偶然的机会,来自武夷山的茶商谢正伟,走进龙泉住龙镇。游览过红色景点时,他在住龙投资兴业的设想和杨洪春一拍即合。

西井村还是红色古村,中共浙西南特委旧址坐落于此,包括浙西南特委书记张麒麟在内的红军战士都曾在此驻扎、操练、战斗和生活过一段较长时间。

2018年,碧龙村作为浙闽赣边界村,一直是龙泉市“消薄”的重点村、难点村。该村村民收入主要来自

2018年8月,碧龙村顺利“消

因为革命斗争的残酷性,负伤后的张麒麟和红军战士一起在龙泉的深山老林里疗伤、养伤。西

为“丽水之干”注魂 赋能 立根 弘扬践行“浙西南革命精神”